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Ολομέλεια της Βουλής δεν μπορεί να αποφα-
σίσει χωρίς την απόλυτη πλειοψηφία των πα-
ρόντων βουλευτών, η οποία δεν μπορεί επί-
σης να είναι μικρότερη από το (75) του όλου 
αριθμού των βουλευτών. Αυτό σημαίνει πως, 
αν το νομοσχέδιο συγκεντρώσει 75 ψήφους 
υπέρ και 74 «παρών» ή κατά, τότε γίνεται νό-
μος του κράτους. 

 Αυτό εξηγεί σε μεγάλο βαθμό και την προ-
τροπή του Κυριάκου Μητσοτάκη προς όσους 
διαφωνούν να επιλέξουν την αποχή, καθώς αυ-
τή κατεβάζει τον πήχυ της απαιτούμενης πλει-
οψηφίας. Αντιθέτως, αν κάποιος ή κάποια εξ 
όσων διαφωνούν μπει στην Ολομέλεια, ακόμα 
και αν καταλήξει στο να δηλώσει «παρών», τότε 
η ψήφος προσμετράται στις αρνητικές και ανε-
βάζει τον πήχυ της απαιτούμενης πλειοψηφίας.

τους βουλευτές στα γραφεία του κόμματος. Οι 
«γαλάζιοι» βουλευτές θα θέσουν επί τάπητος 
το ζήτημα της τεκνοθεσίας, ζητώντας απαντή-
σεις, ενώ ομάδα βουλευτών της Ν.Δ. επεξερ-
γάζεται αντιπρόταση για επίλυση του υπάρχο-
ντος θέματος των παιδιών μέσα από το σύμ-
φωνο συμβίωσης, χωρίς να απαιτείται γάμος.

Την ίδια ώρα -κι ενώ όλοι θεωρούσαν ότι το 
μόνο κόμμα που θα αντιμετωπίσει πρόβλη-
μα είναι η Νέα Δημοκρατία- έχουν αρχίσει να 
υπάρχουν αναταράξεις και σε κόμματα της 
αντιπολίτευσης. Στον ΣΥΡΙΖΑ, η απόφαση του 
Στέφανου Κασσελάκη να επιβάλει κομματική 
πειθαρχία προκάλεσε αντιδράσεις. Ο Γιάννης 
Σαρακιώτης δήλωσε ξεκάθαρα ότι διαφωνεί. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Γ. Σαρακιώτης μετέχει στη 
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση της Ορθοδοξί-

ας. Ενστάσεις για την τεκνοθεσία είχε εκφράσει ο βου-
λευτής Μαγνησίας Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, ενώ τον 
προβληματισμό της δεν έκρυψε και η Αθηνά Λινού, σε 
δηλώσεις της στον Real FM.

 Αντιδράσεις, όμως, υπάρχουν και στο ΠΑΣΟΚ-Κί-
νημα Αλλαγής. Η απόφαση του Νίκου Ανδρουλάκη 
να υπερψηφίσει, χωρίς πάντως να επιβάλει πειθαρ-
χία, φαίνεται πως δεν θα βρει συμπαγή την Κοινοβου-
λευτική Ομάδα. Ο βουλευτής Χίου Σταύρος Μιχαη-
λίδης ήδη υποστήριξε ότι επί της αρχής είναι αρνητι-
κός, ενώ, σύμφωνα με πληροφορίες, τουλάχιστον πέ-
ντε βουλευτές της περιφέρειας προβληματίζονται για 
τη στάση που θα κρατήσουν. Παράλληλα, άγνωστο 
παραμένει το αν θα στηρίξουν το νομοσχέδιο οι μου-
σουλμάνοι βουλευτές. Υπέρ του νομοσχεδίου αναμέ-
νεται να ταχθούν πάντως οι έντεκα βουλευτές της Νέ-
ας Αριστεράς και οι έξι βουλευτές της Πλεύσης Ελευ-
θερίας. Σε συζήτησή της με κοινοβουλευτικούς συντά-
κτες, η Ζωή Κωνσταντοπούλου τόνισε ότι ακόμα και αν 
η ίδια θεωρεί ότι πρέπει να γίνουν περισσότερα από 
όσα θα ορίζει το νομοσχέδιο, δεν μπορεί να καταψη-
φίσει έστω και ένα μικρό θετικό βήμα. Ηδη η Ελληνική 
Λύση, η ΝΙΚΗ και οι «Σπαρτιάτες» έχουν δηλώσει ότι 
θα καταψηφίσουν το νομοσχέδιο, ενώ το ΚΚΕ δεν έχει 
αποσαφηνίσει ακόμα τη στάση του. 

Το κρίσιμο «75» 
 Το νομοσχέδιο για την εξίσωση του γάμου ετερόφυ-
λων και ομόφυλων ζευγαριών δεν απαιτεί κάποια ειδι-
κή πλειοψηφία υπερψήφισης από τη Βουλή για να γί-
νει νόμος του κράτους. Σύμφωνα με το άρθρο 24, η 


